



国务院常务会议:

# 将消费金融公司试点扩至全国

国务院总理李克强6月10日主持召开国务院常务会议,明确推进财政资金统筹使用措施,更好发挥积极财政政策稳增长调结构惠民生作用;决定将消费金融公司试点扩至全国,增强消费对经济的拉动力;部署促进跨

境电子商务健康快速发展,推动开放型经济发展升级;确定支持农民工等人员返乡创业政策,增添大众创业万众创新新动能。

会议指出,发展消费金融,重点服务中低收入人群,有利于释放消费潜力、

促进消费升级。会议决定,放开市场准入,将原在16个城市开展的消费金融公司试点扩大至全国。审批权下放到省级部门,鼓励符合条件的民间资本、国内外银行业机构和互联网企业发起设立消费金融公司,成熟一

家、批准一家。向消费者提供无抵押、无担保小额信贷,规范经营、防范风险,使消费金融公司与商业银行错位竞争、互补发展。更好发挥消费对经济增长的拉动作用。

据新华社

## “东方之星”客船移泊至安全水域 调查工作全面深入开展

经过周密准备,“东方之星”号客船于10日13时许顺利移泊至距离事发水域约10公里的安全水域,由有关部门妥善看护。

“东方之星”号客轮翻沉事件调查工作全面深入开展。由于客轮翻沉涉及因素很多,原因极其复杂,必须通过科学的鉴定论证,必要的模拟实验,才能最终确定。为此,国务院调查组将进一步充实加强力量,完善细化调查方案,扎实做好证据搜集固定、船舶图纸审核、稳性试验和受损痕迹检验等后续重点工作,不放过每一个细节、每一个环节、每一个疑点,每一项调查结果都要有可靠的数据、证据支撑,确保调查工作的真实性、科学性、权威性,确保调查结论经得起科学和历史检验。

记者从“东方之星”客轮翻沉事件现场指挥部了解到,10日8时,“东方之星”客轮遇难者遗体认领工作在



6月10日,“东方之星”客船被缓缓拖离事发水域。

监利县容城殡仪馆正式启动,工作人员已经将搜集到的遇难者遗体集中编号、登记,供遇难者家属前来认领。

另据中国保监会10日通报,经排查统计,“东方之星”客轮翻沉事件中,保险业共承保涉事客船船东、相

关旅行社、乘客和船员投保的各类保险340份,保险金额共计9252.08万元。

综合新华社

## 一名中国人在韩感染MERS

据国家卫生和计划生育委员会官方微博10日发布的消息,经与韩国卫生部门确认,我国一公民在韩被确诊中

东呼吸综合征(MERS)病例。消息说,患者金某,女,1951年生,在京畿道东滩圣心医院工作,接触的一名患者确诊MERS

病例。金某于6月8日被确诊,现在韩定点医院隔离治疗。

据韩联社10日报道,韩国中东呼吸综合征确诊患者

增至108人,死亡人数增至9人。目前韩政府已将疫情预警级别由“注意”上调至“警戒”。

据新华社

## 少时“冷冻卵巢”圆病女“母亲梦”

一名出生于刚果(布)的女童,5岁时确诊罹患镰状细胞贫血,13岁切除卵巢部分组织做成冷冻切片,以应对化疗对卵巢的巨大伤害。依靠这些切片,该女子27岁时得偿夙愿,诞下一名健康男婴。

医生称,这是全球首例如此年幼即“冷冻卵巢”且成功分娩的病例。

### 不幸 亦幸

女子身份没有公开,她的主治医生10日在英国杂志《人类的繁衍》讲述治疗细节。

患者11岁时和家人一同移民比利时。由于病情严重,

比利时医生认为女子需要接受骨髓移植,而在这之前最好接受化疗。考虑到化疗对卵巢的严重副作用以及女子将来可能想要孩子,医生制定了切除右侧卵巢组织做成冷冻切片的方案。

女子13岁11个月大时,右侧卵巢部分切除,此时她尚未开始月经。不过,医生说她已经进入青春期,胸部开始发育。

骨髓移植手术成功,但女子出现移植物抗宿主反应,服用了18个月的免疫抑制药物。在她15岁那年,左侧卵巢确诊失去正常功能。

10年之后,女子想要孩子,布鲁塞尔自由大学伊拉斯谟医院的伊莎贝尔·德梅斯

泰尔团队再次接手。他们给女子左侧卵巢植回4个冷冻组织切片,5个月后,女子开始月经。

不过,一切并非一帆风顺。患者男友被诊断患有不育症,两人人工授精未果,分了手。后来女子有了新的男友,自然怀孕,去年11月产下男婴,体重3.1公斤。

### 希望 风险

德梅斯泰尔说,女子左侧卵巢一切正常。

“这(孩子出生)真令人高兴,”德梅斯泰尔说,“我为患者感到高兴,她一直担心手术无法成功,而除此以外她没有其他办法生育孩子。”

按她说法,这是全球首例如此年幼即冷冻卵巢组织切片且成功分娩的病例。在此之前,有成年女性通过类似手术生育,但从没有人在月经期前这样做。

这起手术获得不少专家认可。他们认为,这为许多有同样需求的青少年病患带来福音。不过,尚不能确定,手术对尚未进入青春期的儿童一定有效。

美国费城儿童医院癌症治疗中心小儿肿瘤专家吉尔·金斯伯格说:“儿童接受这样的手术并在多年后怀孕,这非同寻常……这为那些(不孕)高危女孩带来希望,但仍存巨大风险。”

据新华社

## “红色通缉令”头号嫌犯 杨秀珠纽约受审

中国“红色通缉令”通缉的头号嫌犯杨秀珠9日在美国纽约移民法庭受审。杨秀珠已提出政治庇护申请,纽约法律界人士认为,法官很有可能拒绝杨秀珠的请求。

纽约移民法庭当天贴出的法庭审理日程显示,杨秀珠属“加速审理的政治庇护申请案”,她本人被羁押在监狱。记者透过法庭大门玻璃,看见杨秀珠身穿橙黄色囚服,头发剪得非常短,面部略显浮肿。

纽约移民法庭新闻发言人告诉记者,此案关注度非常高,采访须得到杨秀珠本人或其律师的同意。杨秀珠的代理律师弗拉德·库兹明在法庭告诉记者,杨秀珠已提出政治庇护申请。但他以“无可奉告”回应记者所有其他问题。

纽约资深律师黄晓夫告诉记者,从法律上来说,杨秀珠还没进入美国海关,很显然是美方在“加速处理”此案。“无论从哪一方面来说,杨秀珠都不符合政治庇护要求,不管是什么律师接这个案子,杨秀珠都一定会被交给中国政府,只是拖延时间长短的问题。她很有可能用一再上诉来拖延时间。”

此前美国移民与海关执法局发言人马丁斯说,杨秀珠因违反美国免签证规定相关条款,已被该局羁押。杨秀珠目前在押于美国新泽西州哈德逊县惩教中心。

2003年4月,原温州市副市长杨秀珠涉贪外逃。据温州市纪委2004年的通报,杨秀珠已被查清的涉案金额为2.532亿元人民币。

据新华社

## 印度为杜绝民众随地“方便” 每上一次公厕奖1卢比

印度西部城市艾哈迈达巴德市政委员会推出一项计划,打算向所有使用公共厕所的居民发放津贴,以期杜绝民众随地“方便”的不文明现象。

### 不文明现象严重

印度堪称全球“随地大小便之都”。联合国儿童基金会估计,印度近半数人口,即大约5.94亿人“露天”如厕,这种现象在环境更差的贫困农村地区更普遍。

按照法新社的说法,许多印度民众认为厕所不卫生,宁愿选择“露天”如厕,而且觉得在离家远的地方“方便”更加卫生。

另一方面,厕所设施的缺乏以及其他卫生问题在印度也引发很大健康问题。

去年,在总理纳伦德拉·莫迪的支持下,印度掀起一场“清洁印度运动”,其目标是争取在5年内打造一个卫生、清洁的印度。

作为“清洁印度运动”

的一部分,印度政府出台一项计划,命令卫生检查人员到安有厕所的家庭中,挨家挨户查看居民是否真的在使用厕所。

### 推出“有偿如厕”

为了鼓励民众使用厕所,印度艾哈迈达巴德市政公司近日决定,对于使用公厕的居民,每次“光顾”将获得1卢比(约合0.02美元)的补贴。

艾哈迈达巴德市政公司官员哈维克·乔希说,这一措施将在艾哈迈达巴德市的67处公厕率先试行。

乔希8日告诉法新社记者:“如果(试行)成功,这一计划将在艾哈迈达巴德全市共300处公厕全面实施。”

艾哈迈达巴德市政公司常务委员会主席普拉温·帕特尔说:“这项计划是为了制止市内的随地排便现象,市内有公厕,民众却仍然‘露天’如厕。”

据新华社

## 牛!百岁老太成博士

1938年,德国25岁的女学生英格博格·西尔姆一拉波波特因自己的一半犹太血统而与博士学位失之交臂。9日,这名102岁的新生儿学家凭借对知识的不懈追求终于得偿夙愿,成为德国年龄最大的博士毕业生。

西尔姆一拉波波特的同行说,拿到博士学位不仅让老太太圆梦,更为她和许多



西尔姆一拉波波特

有类似遭遇的人追回了迟到的正义和尊严。据新华社